

名家作品低价义卖,今年姜光明拿出了他入展“2015年河南省花鸟画艺术大展”的作品——

# 唤春暖,鹭鸶引颈《朝天歌》

□本报记者 王平

市美协副主席、著名画家姜光明再获书画大奖。在前不久举办的第五届东北亚国际书画摄影展上,他的国画《古乐流韵纳西峰》荣获铜奖。得知本报第八届书画义卖助困即将举办,昨天他拿出了入展2015年河南省花鸟画艺术大展的作品《朝天歌》和另一幅作品《竹林飞雀》,送到报社参加义卖。

东北亚国际书画摄影展是由中国文化部、中国文联主办的6国(中国、俄罗斯、日本、朝鲜、韩国、蒙古)美术书法摄影展,是东北亚区域间国际性高端文化艺术交流展。此次赛事中,金奖空缺,银奖铜奖获得者仅16人。获此大奖,实属难能可贵。

姜光明的国画多次入展中国美协主办的中国画展并获奖,这在国内画坛是不多的,在南阳画坛更是绝无仅有。其代表作《意写太行满目秋》1998年获中国文联办公厅、中国美协、中国书协主办的“中国黄河魂艺术大展”银奖;《家在深山更幽处》入展中国美协主办的“中亨杯”全国书画大展;《万山深处》1999年获中国美协主办的中国画精品展优秀奖;《伏牛秋老》2002年入选中国美协主办的“中国画美术作品展”;《山冈凝翠》2003年获中国美协“中国画提名展”铜奖;《山乡处处情无限》2004年获中国美协“中国画提名展”优秀奖;《碧云舒卷伏牛秋》2010年入展中国美协和第16届亚运会组委会主办的全国中国画展;《秋风落太行》2014年获全国十二届美展铜奖……

在中国画领域,姜光明从传统中寻找新的出发点,于无穷变化中始终保持中国画的传统特色,并融入西画的表现手法,创造出别具一格的水写意画法。他多次深入伏牛山腹地,登泰岱、攀华岳、陟匡庐、游黄山、品丽江,笔下的山峦林莽给人一种与众不同的美感,既雄深雅秀、清新隽永,又会通于儒家的谦和、道家的睿智、佛家的深邃,作品被上海美术馆、南京美术馆、永乐宫、西泠印社、齐白石纪念馆、吴昌硕纪念馆、巴黎卢浮宫等收藏。

画如其人,姜光明不仅是书画

名家,还是一位热心公益事业的人士,本报的书画义卖活动,他每年都要拿出作品鼎力支持。今年,他又拿出两幅作品,一幅《朝天歌》和一幅《竹林飞雀》,笔墨和谐,独树一帜。特别是此次拿来参加义卖的花鸟画《朝天歌》,入展2015年河南省花鸟画艺术大展。

天寒送暖,大爱无疆。名家作品,超低价义卖,这是书画家爱的奉献。“书画义卖·救助百户困难家庭”活动之“书画展”将在农历腊月二十前举办,“书画义卖”在“书画展”后举办,“救助”活动在2016年春节前举办。所有参展作品将全部参加“书画义卖”活动,同时,还将有一批南阳藏家珍藏的外地名家作品参加“义卖”。“义卖”收入全部用于救助城区困难家庭。

**链接:**九阳电器1995年进入南阳,从第一台豆浆机到现在已经走过了20年历程,成为南阳消费者最喜爱的家电品牌。产品线从豆浆机发展到电磁炉、料理机、榨汁机、开水煲、电压力煲、面条机、面包机、电饼铛、馒头机及大厨电等系列产品,位居行业领先地位,是一家用领先、健康的产品与服务提升顾客生活品质,推动行业发展,赢得尊重与认同的专业小家电公司。

净源桶装饮用水采用地下深层矿物质水源,使用世界领先水平的安吉尔RO-10001型,经过二次反渗透设备和自动灌装线,制作工序精细、严谨,产品纯净口感绵甜,生产出的水呈天然弱碱性,含钾、钙、钠、镁、偏硅酸等多种人体所需的天然矿物质元素。不含任何杂质。产品在2011年通过国家食品安全认证,符合国家一类饮用水标准。

“用一流的质量,树一流的品牌,创一流的效益。”河南白硕面业有限公司成立于2013年4月,主要生产经营绿色营养挂面(蔬菜挂面、有机挂面、杂粮挂面等),并开发“全营养绿色保健系列挂面”产品,产品包含20多个系列100多个品种。目前,产品已销往河南、湖南、湖北、广东、广西等地。⑦6



国画 朝天歌



国画 古乐流韵纳西峰

九阳杯  
书画展·义卖·救助  
主办:南阳晚报 冠名:九阳电器  
协办:瑞德轩书画社 白硕面业 净源纯净水  
热线电话:18637767188

## 庆新年,赛灯谜

本报讯(记者黄翠 通讯员陆志学)“娃儿一一都露脸,打一四字新词”、“放声高歌,打一南阳剧种”……昨日,市职工灯谜协会在市工人文化宫举办了一场别开生面的庆新年谜会。

我市灯谜艺术家阎永强、史宝明、王跃钢与谜协会会员20多人欢聚一堂,以谜人特有的方式欢庆2016年的到来。阎永强讲解了灯谜的制作方法、谜格知识,以及如何在生活中挖掘制谜素材,在猜谜中丰富人生,在神奇的“谜宫”里寻找快乐;谜友们写谜、猜谜,展示近期谜作,进行品鉴交流;谜会进行了谜语闭卷测试和现场有奖竞猜,眷眷新秀同台献技,一展风采;市工人文化宫向与会人员赠送了《春灯》、《谜也者》等灯谜图书。⑦6

## 丙申猴,涨了21倍

《丙申年》猴邮票1月5日刚刚发行,几乎是一夜之间就成了邮票市场炙手可热的香饽饽。目前,在收藏市场上,面值38.4元的“猴大版”市场成交价已经达到了830元,这意味着,短短几天,总面值不到40元的“猴大版”,上涨了21倍。

《丙申年》猴邮票一套两枚,全套面值2.4元。对于这轮生肖猴票的低开高走行情,业内人士认为,1980年8分猴票的“财富光环”直接推动了新猴票的市场,极大地影响着人们对新猴票的期待。36年前的8分猴票和新猴票的设计者都是黄永玉。经过36年时间沉淀,猴票如今已如孙悟空一个跟头十万八千里一般,从8分升至15000元,整整翻了18万倍。今年的猴票作为第四轮生肖票头一枚,又是黄老的二次出山之作,其后市的表现十分令人期待! ⑦6 (陈菲菲)

集邮天地·集邮之星评选  
主办:南阳市集邮协会 南阳晚报  
关注热线:63037996 63037966

### 中篇小说连载



师母庄瑾瑜

阿袁 著

这话和这表情庄瑾瑜都喜欢。整个教工宿舍,能够比翼双飞的夫妇有几对?要么女的太胖,像楼上沈岱宗的老婆朱周,飞不动;要么女的太矮,像顾言的老婆陈小美,没法和她高个子老公比翼——李繁倒也形容过他们的,说是小鸟依人。但小鸟依人有什么好?那压根不是平等的夫妇关系,甚至都不是人类关系,是人与禽。还有孟一梓的老婆郝红,个头倒是和孟一梓能比翼的,但其它方面没法比翼,一个教授,一个无业游民;一个北大中文系的,一个没有学历的文盲,怎么比翼?也就她和胡丰登,当得起比翼双飞这四个字。

庄瑾瑜和胡丰登夫妇俩,不论生理高度,还是文化高度,还是社会地位高度,都十分匹配——虽然也略有参差,比如胡丰登是一米七,她一米六八;比如胡丰登是博士后,她是博士;比如胡丰登是中文系主任,她是现当代文学教研室主任。但这参差也正好,没有这参差,就不是我们中国式的夫妇关系了,中国式的夫妇关系,美妙之处在于,要“照花前后镜,花面相辉映”——辉映自是要的,但同时也要前后。而她和胡丰登正是这样,有前有后,相互辉映。

当然,关于参差这部分,她基本是秘而不宣的,没必要宣,这种夫妇伦理和审

美观,多少还有封建的意味,再说,她的价值也不在参差,而在比翼。所以,她喜欢再三表现的,还是比翼那部分。每年系里的新年联欢晚会,她都会表演一个节目,诗朗诵,舒婷的《致橡树》:“我如果爱你——绝不学攀援的凌霄花,借你的高枝炫耀自己;我如果爱你——绝不学痴情的鸟儿,为绿荫重复单调的歌曲……”庄瑾瑜朗诵得声情并茂,字正腔圆,每次都能获得系里师生的热烈掌声……

下期请看:几杯酒之后,他会摇头晃脑地背苏轼的《浣溪沙》…… ⑦6